

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома
VIII год издания

Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
С. Спасская губа
Тел. редакции 18

№ 72(874)

18 августа 1940 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЛЕСНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

За первое полугодие 1940 года многие лесопункты района добились неплохих успехов. Например, Мяндинский лесопункт выполнил полугодовой план на 91 процент.

Однако в целом Леспромхоз работает явно неудовлетворительно. План первого полугодия выполнен всего лишь на 63 процента, а план третьего квартала всего лишь на 17 процентов.

Не лучшее дело обстоит с выполнением плана в системе лесхоза. План первого полугодия выполнен на 61 процент и план третьего квартала на 29 процентов.

Лесные организации нашего района в большом долгу перед государством. От них требуется большая работа, мобилизация всех сил и средств, чтобы во втором полугодии наверстать упущенное и не только выполнить, но и перевыполнить годовой план.

Третий квартал по существу является самым ответственным периодом для лесных организаций. В третьем квартале не только нужно выполнить квартальный план, но и подготовиться к осенне-зимним лесозаготовкам, от чего и будет зависеть успех выполнения самого большого объема работ за весь период года. Однако подготовительные работы как по линии Леспромхоза, а также и лесхоза развернуты плохо. Только лишь по одному Линдозерскому механизированному пункту необходимо прорубить два километра трассы, полтора километра усов и десять километров отремонтировать. Пока к этим работам еще не приступили. По Моторинскому пункту нужно проложить три километра трассы для возки на автомашинах, но проводятся лишь изыскательные работы. Плохо обстоит дело с подготовкой подвижного состава. Требуется вновь сделать панкорег 423 комплекта, а сделано всего лишь 39. К ремонту и строительству тракторных саней даже еще не приступали.

Не лучше дело обстоит со строительством и ремонтом жилищного фонда

для лесных рабочих, столовых, котлопунктов, овощехранилищ, продуктовых складов и т. д.

Исключительно большое значение в выполнении плана зимнего периода будет иметь обеспеченность лошадей фуражом, в частности сеном, которое в этом году должны заготовить сами лесные предприятия. Для Леспромхоза нужно заготовить своими силами 1100 тонн сена, а на 15 августа заготовлено всего лишь 220 тонн.

На период распутицы потребуются досрочно завезти в глубинные пункты продуктов питания и фуража 432 тонны и плюс текущая потребность 300 тонн. На 15 августа план перевозки был выполнен всего лишь на 22 процента. Работает на этом деле три машины, которые ни в коей мере не обеспечат завоза необходимого количества продуктов.

Причины такой плохой работы руководители лесных организаций пытаются объяснить недостатком рабочей силы. Однако это не совсем верно. Из 252 человек рабочих, занятых на основных работах соревнуется лишь 44 человека—это по словам директора тов. Беззубикова, а у статистика и заведующего кадрами этих сведений нет, они не занимались такими вопросами. На сеноуборке и подготовительных работах соревнования не организовано. Смутное представление имеется в отношении применения методов знатных лесорубов.

Нет необходимости говорить о том, что такое положение дальше нетерпимо. Надо сейчас, немедленно взять под общественный контроль лесопункты и торгующие организации, мобилизовать все имеющиеся внутри района силы, средства на ликвидацию прорыва.

Лесная промышленность нашего района должна стать передовой отраслью хозяйства. Задача каждого партийного и непартийного большевика взяться действительно за работу, обеспечить выполнение плана лесозаготовок третьего квартала и закончить в срок и полностью подготовительные работы.

Авиация страны социализма

Генерал-лейтенант авиации П. РЫЧАГОВ, заместитель начальника военных воздушных сил Красной Армии, Герой Советского Союза

Авиация впервые применена на поле боя всего каких-нибудь 30 лет назад. Сейчас авиация приобретает в войне все большее,

жени Красной Армии, дает нам неисчерпаемые преимущества в отношении подготовки личного состава, обеспечения авиации

наших летчиков, штурманов, техников.

В военных действиях на озере Хасан, на Халхин-Голе и, наконец, в войне с белофиннами личный состав советской авиации показал незабываемые образцы героизма и преданности своей родине. В боях с белофиннами наш летный состав успешно преодолел трудности, связанные с зимними условиями на Севере и с лесисто-болотистой, пустынной местностью, лишенной каких бы то ни было ориентиров. Пятидесятиградусные морозы, туманы и вьюги, полярная ночь, обледенение самолетов—ничто не сломило боевую мощь нашего личного состава, его волю к победе!

Одним из отличительных свойств советского летчика является взаимная поддержка в бою. Достаточно вспомнить комиссара эскадрильи Тараненко, который под огнем пулеметов вывел с вражеской территории на одноместном истребителе тяжело раненого летчика Ивакина. Или еще пример. Капитан Трусов под огнем противника спас экипаж сбитого самолета: летчика Мазаева, штурмана Климова и стрелка-радиста Пономарева.

Подобных случаев было много. Все они говорят о том, что каждый советский летчик, каждый боец ни на минуту не забывает, что за ним вся авиация, вся Красная Армия, партия, страна, товарищ Сталин. Это сознание удваивало мужество наших героев, вселяло уверенность в успехе.

Разветвленная сеть гражданских авиолиний соединяет самые отдаленные местности нашей необъятной родины с ее важнейшими промышленными, культурными и политическими центрами.

Гражданские самолеты выполняют большую работу по разведке хода рыбы на рыбных промыслах, вылетают на тушение лесных пожаров, ведут борьбу с грызунами и насекомыми на колхозных полях, уничтожают малярийных



а иногда и решающее значение.

Тов. Ворошилов в своей речи на XVIII съезде партии отметил, что в 1938 г. одновременный бомбовый залп всей нашей авиации, то есть вес авиабомб, поднимаемых ею за один вылет, превышал 6000 тонн. За последние два года бомбовый залп советской авиации, конечно, значительно возрос.

Наша авиация—самая мощная, самая передовая в мире. Качество советских самолетов доказано и испытано практически в боях у озера Хасан, на Халхин-Голе и в войне с белофиннами.

Мощная социалистическая промышленность позволяет нам производить большими сериями наиболее современные типы истребителей и бомбардировщиков. Однотипность самолетов, состоящих на воору-

запасными частями и горючим, производства ремонта и т.д.

Совершенно иную картину мы видим за рубежом. Например Франция к началу войны имела на вооружении 25 различных типов самолетов (не считая морских и учебных). На вооружении военно-воздушных сил Англии состоит 28 типов самолетов. Даже специалисту понятно, насколько сложны обучение кадров, подготовка, снабжение и ремонт такого разнокалиберного воздушного флота.

Освоение Северного полюса, перелеты в Соединенные штаты Америки через полюс и через Гренландию, бесчисленные рекорды высоты, дальности, продолжительности полета—все это характеризует не только материальную часть красного воздушного флота, но, в первую очередь,

(Окончание см. на 2 стр.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство

1. Установить, что так называемая „мелкая кража“, независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении—карается тюремным заключением сроком на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

2. Установить, что хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах—караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания.

3. Предложить Верховным Советам союзных республик внести в уголовные кодексы изменения, в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 августа 1940 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О рассмотрении народными судами дел о прогулах и самовольном уходе с предприятий и учреждений без участия народных заседателей

Установить, что дела о прогулах по неуважительным причинам и о самовольном уходе с предприятий и учреждений рассматриваются народными судьями единолично, без участия народных заседателей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 августа 1940 года.

Письмо в редакцию

Мы, группа студентов и преподавателей Карело-Финского Университета, уже второй год проводили летнюю практику на Бородинской станции в дер. Кончезеро. Пользуемся возможностью передать через районную газету „Петровский ударник“ искреннюю благодарность работникам Кончезерской столовой за хорошее обслуживание.

Хорошо, дешево, вкусно кормили нас в ней. Заведующий столовой т. Федонов заботился и всегда находил продукты. Повар

т. Степанова приготавливала обеды хорошего качества. Любят свое дело и добросовестно относятся к работе также остальные работники столовой—помощница повара и официантка т. Кондракова.

Мы надеемся, что столовая Кончезерского сельпо впредь еще лучше будет обслуживать своих посетителей.

Кандидат биологических наук М. АСС.

Студенты: КАЛИБКО, МАТВЕЕВА, КУБАРИНЕН и АФАНАСЬЕВА.

Авиация страны социализма

(Окончание)

комаров на болотах. Пожалуй, нет такой области в жизни нашей страны, где бы авиация не завоевала себе права гражданства.

И всем этим мы обязаны только своему собственному народу, своему правительству, своей партии и великому Сталину.

Сегодня мы празднуем День авиации. Мы празднуем его в мирной обстановке, в обстановке единения и дружбы многомиллионного и многонационального населения нашей великой родины. Но мы ни на минуту не забываем, что поджигатели войны будут и впредь пытаться втянуть СССР в войну, что они при случае попытаются напасть на священную советскую землю.

Вот почему мы обязаны

неустанно трудиться над укреплением обороны социалистической родины. Мы всегда готовы дать отпор любому врагу,—об этом убедительно свидетельствуют уроки, которые Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот преподали зарвавшимся противникам, пытавшимся прорвать советские границы.

Но во много раз сокрушительнее будет наш удар, если враг опять осмелится посягнуть на нашу неприкосновенную, священную землю. Мощь героической Красной Армии растет изо дня в день, и вместе с ней множатся силы ее непобедимого воздушного флота—любимого детища гениального вождя народов товарища Сталина.

Осенняя
учительская
конференция

Тщательная, продуманная подготовка к новому учебному году является одной из ответственных и важных задач органов народного образования, школ и всех учителей.

Одной из форм подготовки к учебному году является августовская районная конференция, которая проводится с 25 по 27 августа.

На этой конференции необходимо обратить серьезное внимание на анализ работы школ и учителей в 1939—40 учебном году, в порядке критики и самокритики вскрыть основные причины невыполнения закона о всеобщем и удовлетворительной постановки учебно-воспитательной работы и наметить конкретные мероприятия по выполнению закона о всеобщем и ликвидации второгодничества в школах района.

На учителей, партийные и общественные организации возлагается ответственная и, вместе с тем, почетная задача по усилению массово-разъяснительной работы среди населения по доведению задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) об осуществлении десятилетнего всеобщего обучения в городах и семилетнего на селе и решений Первого съезда Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР о переводе национальных школ на финский язык обучения.

По-большевистски провести осеннюю учительскую конференцию—вот предстоящая задача РОНО и учителей нашего района.

Зав. РОНО И. ГЕРАСИМОВ.

Поможем колхозу в
уборке урожая

Опубликованное в районной газете обращение домохозяйек села Спасской губы нашло горячее одобрение и поддержку со стороны всех трудящихся района.

По получении номера газеты „Петровский ударник“ было создано собрание домохозяйек и служащих деревни Святаволока. Обсудив обращение, присутствующие одобряют инициативу домохозяйек районного центра и одновременно обязуются оказать помощь колхозу „Красная Карелия“ в уборке урожая. Домохозяйки т.т. Быкова и Афанасьева обязались за время хлебоуборки выжать по 500 снопов ржи и 2000 снопов яровых.

Всего изъявило желание помочь колхозу досрочно убрать урожай 18 человек.

И. Спиридонов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Не выполняют решений XI пленума
ЦК ВЛКСМ

Решения XI Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ „Об улучшении работы с комсомольским активом и о соответствующей перестройке работы комсомольского аппарата—являются боевой программой работы комсомольских органов с низовым комсомольским активом.

Не поняли всей важности этих решений первичные комсомольские организации и районный комитет комсомола нашего района и очень медленно перестраивают свою работу на основе этих решений.

С момента опубликования постановления ЦК ВЛКСМ прошло около двух месяцев, однако районным комитетом до сих пор не утверждены комиссии как оборонно-физкультурная, культурно-массовая и комиссия по работе среди учащейся молодежи и пионеров.

Отсутствие работы в комиссиях привело к тому, что отсутствует руководство идейно-политическим воспитанием комсомольцев в первичных организациях. Комсомольские организации района не возглавляют оборонно-физкультурной работы среди молодежи и не являются шефами в деле подготовки школ к новому учебному году.

Районный комитет не располагает еще точными данными—все ли комсомольские организации обсудили решения пленума. Однако в действительности даже первичные организации районного центра, как РО НКВД (секретарь т. Климов), Райфинотдела (секретарь т. Иванов) до сих пор не обсуждали данных решений на комсомольских собраниях.

Не лучшее дело обстоит и в тех организациях, где давно обсудили итоги пленума и вынесли хорошие постановления по реализации этих решений. Конкретное и деловое решение вынесли комсомольцы 91 ДЭУ (секретарь

т. Сахаров). В семи пунктах своего постановления они наметили пути улучшения работы комсомольской организации. Но дело дальше не двинулось. Так например, собрание поручило комсомольцам Тарову и Миролюбову наладить оборонно-физкультурную работу. Поручение не выполняется, но секретаря это несколько не беспокоит.

Аналогичное положение в первичной организации Леспромхоза (секретарь т. Ежова), где тоже не выполнен ни один пункт вынесенного постановления. Нельзя не отметить о реализации решений XI пленума ЦК ВЛКСМ в первичной организации самого районного комитета комсомола. Обсудив на закрытом комсомольском собрании решения пленума они вынесли постановление: улучшить оборонно-физкультурную работу и систематически проводить агитационно-массовую работу среди населения. Вот и все. Однако и здесь неладно с выполнением. Из всей организации, только секретарь тов. Фадеева является агитатором. А разве нельзя привлечь к этой работе комсомолок т.т. Калинину и Федорову?

Во всех выше перечисленных, а так же в остальных комсомольских организациях районного центра и периферии к реализации решений XI пленума подошли формально—провели собрания, вынесли кое-какие решения и успокоились. Секретари первичных организации все еще работают по старинке и не привлекают к работе молодых комсомольцев, не дают им поручений.

Пора покончить с формальной реализацией решений XI пленума. Нужно перестроить всю комсомольскую работу по новым организационным формам, чтобы стать еще более активными помощниками партии Ленина—Сталина.

М. Чапурина.

Комсомольцы помогают колхозу

В начале этого месяца, накануне выходного дня на общем комсомольском собрании первичной организации дер. Лубасалма было единогласно принято решение—в выходной день организовать выход комсомольцев и несоюзной молодежи на колхозную работу.

На следующий день вслед за комсомольцами и молодежью вышли на работу все члены колхоза. Активное участие приняли комсомольцы и комсомолки

т. т. Михеев И., Евстафеев И., Матвеева П. и Григорьева Т. Они вышли на работу в 6 часов утра и кончили в 10 часов вечера. За день комсомольцы и колхозники заложили 20 тонн силоса.

Следует указать, что зам. секретаря первичной организации тов. Степанова и комсомолки Ильина и Иванова ушли с работы сразу после обеда.

Колхозники.

Что решила седьмая сессия Верховного Совета СССР

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР ОДОБРЕНА

Седьмая сессия Верховного Совета СССР единодушно одобрила внешнюю политику советского правительства. Доклад председателя Совета народных комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова о внешней политике Советского Союза показал, что за четыре месяца, отделяющих седьмую сессию Верховного Совета от шестой, советская внешняя политика добилась крупнейших успехов. Эти успехи тем значительней, что они достигнуты мирным путем, в то время как за рубежами Советской страны свирепствует опустошительная империалистическая война.

Блестящий по форме, глубокий по содержанию доклад товарища Молотова проникнут громадной силой, отражающей великую мощь Советского Союза, его огромное значение в мире, его все растущее влияние на международное развитие.

Это громадное значение Советского Союза поняла в свое время Германия, резко изменившая свою политику по отношению к Советскому Союзу и заключившая с СССР договор о ненападении, а потом договор о дружбе и государственной границе. Но этого значения не поняли другие большие капиталистические государства.

Причины поражения Франции не только в ее военной слабости, но и в том, что ее правители слишком легкомысленно отнеслись к вопросу о роли и удельном весе Советского Союза в делах Европы. Правящие круги Франции не были связаны с народом, не опирались на народ, а боялись его. Франция очутилась теперь в тяжелом положении, в стране разруха.

Германия имела большие военные успехи, но мира на тех условиях, которые она считает для себя выгодными, она не добилась. Война не кончена. Начинается лишь новый, тяжкий этап войны.

Англия, опираясь на помощь Соединенных штатов Америки, продолжает войну. Она отклонила предложение Германии заключить мир. Но Англия потеряла союзницу, Францию, на которую она особенно рассчитывала. И теперь ей приходится вести войну в очень тяжелых условиях.

В то время как в Западной Европе война расширялась, вовлекая в свою орбиту все большее число государств, Советский Союз укрепил мир на востоке Европы. За это время он

добился успешного разрешения ряда вопросов своей внешней политики. В результате Советский Союз расширил свою территорию, раздвинул свои границы, укрепил свои рубежи.

Мирным путем был разрешен многолетний спор с Румынией из-за Бессарабии, захват которой был организован империалистами тогда, когда молодая Советская республика была еще слаба в военном отношении. Теперь Румыния безоговорочно выполнила требование советского правительства о возвращении Советскому Союзу Бессарабии и передаче СССР Северной Буковины, населенной по преимуществу украинцами.

Советский Союз уберег народы Прибалтики от войны, он заключил с Литвой, Латвией и Эстонией договоры о взаимной помощи. Но буржуазные, реакционные правители Прибалтики не выполняли этих договоров и стремились превратить Прибалтику в очаг войны против Советского Союза. Советский Союз потребовал, чтобы этому нетерпимому положению был положен конец, чтобы у власти находились правительства, способные и желающие выполнять договоры с СССР.

Требования Советского Союза были выполнены. К власти пришли правительства, выражающие волю народа. Народы Литвы, Латвии, Эстонии взяли власть в свои руки. И когда, сбросив ненавистных им реакционных правителей, народы Прибалтики получили впервые в своей истории возможность решить самим, как им жить, они высказались за установление советской власти, за вступление в Советский Союз.

В дружную, братскую семью народов СССР вступают новые, молодые союзные советские социалистические республики. Границы Советского Союза раздвинулись до побережья Балтийского моря, до Дуная. Его население выросло почти на 10 миллионов и достигает теперь 193 миллионов человек.

К успехам внешней политики Советского Союза надо также отнести установление нормальных дипломатических отношений с Югославией, которое последовало по предложению югославского правительства. Отношения с Болгарией развиваются нормально, улучшились отношения с Италией, ведутся торговые переговоры с Швецией.

Отношения с Финляндией наладились, налаживаются

и торговые отношения. Но в Финляндии не прекращаются преследования тех слоев населения, которые стоят за развитие дружественных отношений с Советским Союзом. Такая политика, — указывал т. Молотов на сессии, — может нанести ущерб советско-финляндским отношениям.

В отношениях СССР с Турцией и Ираном не произошло никаких существенных изменений. Товарищ Молотов однако отметил ряд фактов, бросающих неприятный свет на политику этих стран. В апреле с территории Турции прилетел некий иностранный самолет в район нашего города Батуми, где находится большое количество нефтеперегонных заводов. Несколько раньше в районе Баку появились два иностранных самолета, прилетевшие со стороны Ирана. Эти факты показывают, что „в дальнейшем нужно усилить бдительность и на этих южных советских границах“ (Молотов).

Некоторое улучшение наступило в советско-японских отношениях.

Тов. Молотов метко высмеял американских империалистов, которым пришлось не по вкусу успехи советской внешней политики в Прибалтике. Глава советского правительства раскрыл игру этих „демократов“, которые под шум войны не прочь обеспечить свое господство на всем американском материке и за пределами его.

Развернувшаяся война между крупнейшими капиталистическими государствами нарушила прежний передел мира. Идет смертельная борьба за новый передел мира, колоний, рынков. Рождаются новые, обостряются старые противоречия между империалистами. В империалистическую войну подливается новое горючее, война принимает все более широкий размах. Нарастает угроза превращения ее во всемирную.

И в этих условиях, как говорил товарищ Молотов, Советский Союз должен проявить усиленную бдительность к делу своей внешней безопасности, к укреплению всех своих внутренних и внешних позиций и обеспечить дальнейший и еще более мощный подъем оборонной и хозяйственной мощи страны, обеспечить серьезное укрепление дисциплины среди всех трудящихся, усиленно работать над поднятием производительности труда в нашей стране.

Изменить отношение к специалистам—агрономам

Огромную роль в колхозах играют специалисты—агрономы в деле внедрения новой агротехники и повышения урожайности. Не ценят и не уважают работу последних председатели колхозов Кончезерского и Вохтозерского сельсоветов.

Вместо того, чтобы оказывать практическую помощь в работе агрономов, председатели являются тормозами в их работе. Председатели колхозов Вохтозерского сельсовета не предоставляют агроному т. Авдеевой лошадей для переезда из колхоза в колхоз. А если дадут лошадей, то требуют бешеную плату по 20—30 руб. за 10 км.

На днях агроном т. Васильева и практикантка т. Наумова попросили председателя колхоза „Красный труженик“, Кончезерского сельсовета т. Ашкина выдать сортовые свидетельства для проведения

апробации. Последний ответил: „Зайдите вечером, а сейчас мне некогда, нужно распределить конфеты“.

Сразу же после этого агроном т. Васильева встретилась со вторым фактом неприветливого и даже грубого отношения. Вместе с практиканткой т. Наумовой они пришли в колхоз „Красный Паднаволок“ того же сельсовета, для проведения апробации. Председатель колхоза поспешил „отвязаться“ от них и заявил, что „Вы ходите только мешать. Вам наверное делать нечего“.

Председатели колхозов подчас не выделяют колхозников в распоряжение агрономов для проведения той или другой работы и не выполняют указаний специалистов.

Нужно покончить с таким пренебрежительным отношением к специалистам—агрономам.

Подготовка к осенне-зимним лесозаготовкам затягивается

Петровский Лесхоз за осенне-зимний сезон 1940-41 г.г. должен заготовить и вывезти 24 тысячи фемтостров древесины. 18 тысяч фм. следует вывезти по конно-ледяной дороге. Основная тяжесть работы ложится на четвертый квартал с. г., за этот период Лесхоз должен заготовить 15 тыс. фм. и вывезти 10 тыс. фм. древесины.

Успешное выполнение плана лесозаготовок зависит прежде всего от своевременной и хорошей подготовки к ним. Но до сего времени Лесхоз не развернул подготовительных работ к предстоящему лесозаготовительному сезону. Директор Лесхоза т. Григорьев это объясняет отсутствием рабочей силы, но имеющаяся рабочая сила используется не рационально, производительность труда низка, соревнование не развернуто.

В этом году Лесхоз планирует организовать двухкомплектную вывозку, для чего потребуется не мень-

ше 50 комплектов панкорег, имеется же в наличии только 20 комплектов. Начата прорубка и корчевка трассы для поливной дороги протяжением 3,5 км.

Основная часть работ будет производиться на Юрковском лесопункте. Имеющийся на участке барак на 25 человек требует текущего ремонта, необходимо вновь построить пилоточный пункт, но работы еще не начаты.

Кроме собственного обоза (20 лошадей) Лесхозу требуется 6 лошадей арендовать с колхозов, но на сегодняшний день еще не заключено ни одного договора с колхозами на выделение лошадей.

Медленно идет заготовка сена для собственного обоза. При плане 800 центнеров скошено и убрано только 179 цент.

До начала лесозаготовок времени осталось немного. В оставшееся время нужно наверстать упущенное и встретить начало осенне-зимнего сезона организованно.

И. Годарев.

Агитаторы на уборке

Серьезное внимание колхозному производству и всей работе колхоза „Красный колос“ уделяет первичная комсомольская организация дер. Совдозера.

Комсомольцы проводят агитационно-массовую работу в бригадах и звеньях. Частыми гостями у колхозников являются агитаторы—комсомолки т.т. Мошникова и Власова.

Кроме того, по инициа-

тиве первичной организации было организовано несколько выходов комсомольцев и несоюзной молодежи на сеноуборку и на жатву ржи в выходные дни и нерабочее время.

Пассивные в этом деле комсомолец этой первичной организации т. Смирнов и комсомолка т. Белкова.

Член ВЛКСМ.



Военная подготовка в США

Выступая в комиссии по военным делам палаты представителей 14 августа, морской министр США Ноке призывал конгресс ускорить введение воинской повинности ввиду того, что США стоят перед лицом „серьезнейшего кризиса“. Ноке заявил, что Англия, возможно, потерпит поражение и тогда США окажутся изолированными, „не имея ни одного друга в мире“. Ноке далее высказал предположение, что германские нападения на Англию причинили больший ущерб чем об этом сообщает печать. Полная правда о сражениях в Англии, сказал Ноке, не публикуется. Мы не знаем каковы в действительности английские потери. Если Англия потерпит поражение, то Америку смогут

охранять только крепкие сухопутные, воздушные и морские силы.

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, морское министерство ускоренным темпом разрабатывает планы захвата английских, французских и голландских владений в Западном полушарии, на случай если Англия будет разгромлена Германией. Агентство далее сообщает, что морское министерство организует специальные „отряды обороны“ в составе американских моряков снабженных артиллерией и легкими танками, для захвата этих территорий.

В американском конгрессе продолжается обсуждение законопроекта о введении воинской повинности. (ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АНГЛИЙСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ США

Газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что английский премьер министр Черчилль предложил, чтобы США передали Англии не менее 50 американских эсминцев в обмен на право организовать военно-морские базы в любых владениях Англии в Западном полушарии. По имеющимся све-

дениям, пишет газета, Рузвельт в настоящее время рассматривает это предложение и намерен представить его на рассмотрение конгресса. Газета добавляет, что английское правительство потребует немедленной доставки американских эсминцев. (ТАСС)

Положение во французском Индо-Китае

Китайская газета „Даваньбао“ сообщает, что положение во французском Индо-Китае с каждым днем обостряется. Стоявшие на якоре в Тонкинском заливе японские военные корабли вошли во французские колониальные территориальные воды. На рейде в Хайфоне и Гуанчжоу стоят многочисленные японские транспорты с готовыми к высадке войсками. По словам газеты вблизи острова Вэйчжао японцы сосредоточили подводные лодки и корабли, на которых имеются парашютные части.

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в ответ на сосредоточение японских военных кораблей в Тонкинском заливе береговая оборона этого района укрепляется. Французские военные ко-

рабли стягиваются к побережью французского Индо-Китае. Общее количество французских военных кораблей в Южно-китайском море составляет 30 единиц.

Губернатор французского Индо-Китае Деку мобилизует для обороны от 150 тыс. до 300 тыс. человек туземного населения. В настоящее время возводятся укрепления в Хайфоне, Ханое, Ланеане и других опорных пунктах. Имеющиеся в наличии войска уже распределены по различным пунктам. В Хайфоне и Ханое установлены пулеметные гнезда на случай возможных уличных боев. На окружающих эти пункты высотах сооружены артиллерийские позиции. (ТАСС).

Реорганизация финляндского правительства

В финских газетах опубликовано официальное сообщение о реорганизации финляндского правительства. Вместо Таннера министром снабжения назначен министр торговли Котилайнен. Назначение министра торговли предполагается в ближайшие дни. Министр земледелия Хейккинен также освобожден от своих обязанностей.

Министром земледелия назначен крупный землевладелец первый вице-председатель сейма В. Каллиокоски.

Газета „Хельсингин саномат“ пишет, что смена членов правительства произведена не по политическим мотивам и не вызовет никаких изменений в политике правительства. (ТАСС).

Удвоим производительность труда

Недавно на Гомсельгском лесопункте состоялось торжественное собрание, где были вручены значки „Почетному работнику лесной промышленности“ стахановцам лесопункта т. т. Созонову Матвею Константиновичу и Абрамову Михаилу Игнатьевичу.

В принятой резолюции рабочие и служащие Гомсельгского лесопункта пишут: „Мы горячо приветствуем товарищей, добившихся почетного звания лесной промышленности и твердо заявляем, что будем неуклонно крепить оборонноспособность нашей родины. Широко развернем социалистическое соревнование, рационально и полностью используем весь восьмичасовой рабочий день и тем самым удвоим производительность труда на заготовке и на вывозке лесоматериалов“.

Обмен паспортов

В первых числах сентября месяца начнется обмен паспортов, срок действия которых истекает в 1940 году. Районное отделение милиции ведет подготовку к предстоящей работе. В сельские советы района направлено 4 фотографа для фотографирования граждан.

При обмене паспортов граждане должны представить следующие документы: старый паспорт, справки с места жительства и места работы, документ, удостоверяющий время и место рождения. Таким документом может служить метрическая справка, свидетельство об окончании учебного заведения, справка сельсовета и т. д. Лицам, состоящим на военном учете, нужно иметь при себе военный билет. Требуются также две фотокарточки установленного образца.

Обмен паспортов будет производиться в той местности, где проживает в данный момент тот или иной человек, независимо от места получения старого паспорта.

Председатели и актив сельских советов должны разъяснить населению важность своевременного обмена паспортов.

Наладить учет в колхозе

Плохо поставлен учет и отчетность в колхозе „Красный пахарь“, Поросозерского сельсовета. Трудодни колхозникам счетоводом Силиным Т. заносятся несвоевременно. Колхозники по 2—3 месяца не знают выработанных трудодней.

Правлению колхоза „Красный пахарь“ следует проверить работу счетовода Силина и наладить учет в колхозе.

Колхозник.

Сводка

О ходе сеноуборки и хлебоуборки по Петровскому району на 15 августа 1940 года

Наименование сельсоветов	Сеноуборка		Хлебоубор.		Силосован.	
	план	% вып.	план	% вып.	план	% вып.
Кончезерский	783	60,2	338,14	0,6	200	40,0
Гомсельгский	791	34,3	177,73	0,6	180	—
Мунозерский	1061	34,4	302,61	1,1	340	44,1
Вохтозерский	1100	44,7	249,2	0,6	250	0,8
Пяозерский	489	78,0	172,04	1,7	200	35,0
Койкарский	685	51,0	295,87	0,6	280	58,9
Святнаволоцкий	690	27,0	138,01	0,7	181	53,9
Юстозерский	510	55,0	90,17	0,3	140	20,8
Совдозерский	625	37,5	126,38	—	120	62,5
Ливдозерский	690	40,0	167,11	0,9	170	—
Поросозерский	660	50,0	83,64	—	110	—
Клюшиногорский	645	48,8	112,56	—	180	41,6
Лубосалмский	489	55,0	69,19	—	90	51,1
Итого по району	9200	46,0	2322,58	0,7	2440	33,5

Равняться по передовым

Хорошие показатели производительности труда дают колхозники колхозов им. Сталина и „Наша сила“, Гомсельгского сельсовета. Пахари Титов И.П., Прокопьев Ф. и Годарев Ф. И. при норме 0,30 га ежедневно вспахивают по 0,65—0,75 га.

Работая на сеноуборке колхозницы этих колхозов Прокопьева П.З., Кузьмина А.П., Прокопьева П.П. и Тарасова И.С. скашивают по 0,40—0,45 га в день при норме 0,25 га. Не отстают от них 65-летняя колхозница Гурьева Анна Ивановна.

Однако в колхозах имеются и такие члены, которые недобросовестно относятся

к колхозному производству. Заведывающая МТФ тов. Костина не помогает колхозу в сеноуборке и хлебоуборке, хотя имеет достаточно свободного времени. Кроме того она агитирует коровниц т. т. Власкову Е. и Васильеву Н., чтобы они тоже не помогали в сеноуборке и хлебоуборке. Продолжительное время не выходит на работу член колхоза Викулина, однако правление мер не принимает.

Колхозникам колхозов Гомсельгского сельсовета следует равняться по передовым людям—лучшим ударникам уборочных работ.

Юдина.

Обсуждают обращение

Обсудив обращение домохозяйки районного центра Домохозяйки т. т. Пиронена П. и Лобанова О. обязались выжать по 200 снопов ржи. 300 снопов обязались выжать т. Смирнова М. Помочь колхозу взяли домохозяйка Власова (в вязке снопов) и др.

Домохозяйки т. т. Пиронена П. и Лобанова О. обязались выжать по 200 снопов ржи. 300 снопов обязались выжать т. Смирнова М. Помочь колхозу взяли домохозяйка Власова (в вязке снопов) и др.

Улучшить снабжение рабочих и служащих

В поселке, где проживают рабочие и служащие Леспромхоза, работает магазин Райлеспродторга. Магазин должен обеспечивать продуктами питания всех рабочих и служащих Леспромхоза и Райлеспродторга. Однако в снабжении бывают большие перебои. Часто нарушаются правила советской торговли работниками магазина и базы.

В магазин поступают продукты, как рыба, масло, чай, сахар, кондитерские изделия и прочее, но подчас они отпускаются только по „распоряжениям“

работников Райлеспродторга, т. е. по запискам. Часто продукты пускаются в продажу испорченными. Так, например, недавно отпускали непригодную для употребления селедку.

Нередки случаи, когда работники Райлеспродторга берут продукты с базы и в магазин поступают только накладные отпущенных товаров с деньгами.

Пора положить конец безобразиям и улучшить снабжение рабочих и служащих.

Сотрудник Леспромхоза.

Зам. ответственного редактора И. КАЧАЛОВ.